

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Виноградова Ильи Сергеевича «КНР И РАЗВИВАЮЩИЕСЯ СТРАНЫ: ЭВОЛЮЦИЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ В 1997-2017 ГГ.» представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история. (Новое и новейшее время).

Диссертационная работа И.С. Виноградова посвящена исследованию внешней политики КНР в отношении развивающихся стран Азии, Африки и Латинской Америки в конце XX – начале XXI вв. Как справедливо отмечает автор, «современный Китай предложил в качестве системы международных отношений собственный проект, направленный на создание сбалансированных и взаимовыгодных отношений» (стр.3).

Актуальность, выбранной диссидентом темы для исследования, обусловлена тем, что в современном мире глобальные инициативы КНР, призванные укрепить позиции и роль развивающихся стран на мировой арене, последствия изменения баланса сил и новые векторы развития международных и региональных связей требуют глубокого изучения.

Кроме того, дополнительную актуальность работе придает тот факт, что укрепление политического и экономического влияния КНР происходит на фоне заметного ослабления роли США как единственной сверхдержавы, сложившегося в конце прошлого века однополярного мира.

Попытки КНР выстроить отношения с развивающимися странами на базе признания их права на самостоятельный выбор экономического пути развития и определение внешнеполитического курса, представляют для изучения особый интерес, поскольку реализация китайских инициатив способна изменить формат международных отношений в целом.

Структура диссертационной работы, представленная в автореферате, состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и приложения. Это отвечает логике обработки материала, поставленным целям и задачам исследования.

Достижением автора является использование широкого круга источников на русском, китайском и английском языках. Основу исследования составляют официальные документы, заявления официальных лиц, материалы СМИ и статистические данные. На основе изучения автореферата можно сделать вывод, что диссертация И.С. Виноградова опирается на большое количество исследований отечественных и зарубежных авторов, что позволяет говорить о фундаментальном характере работы.

Исходя из краткого содержания исследования, представленного в автореферате, можно сделать заключение, что автор комплексно подошёл к решению заявленной научной проблемы. И.С. Виноградов подробно изучил трансформации внешней политики КНР, определил главные черты и приоритеты на разных этапах её становления, проанализировал изменения в экономической, политической, идеологической сферах в КНР на новейшем этапе истории. Автор показал пути и методы осуществления политики КНР в отношении ряда регионов развивающегося мира и выявил связь качественных социально-экономических сдвигов в КНР с активизацией последней политических и коммерческих связей с развивающимися странами. Основные выводы исследования оригинальны и обоснованы.

Ключевые результаты И.С. Виноградова были апробированы в ходе научных конференций и публикациях, представленных в автореферате.

Автореферат показывает, что работа И.С. Виноградова «КНР и развивающиеся страны: эволюция общественно-политических и экономических отношений в 1997-2017 гг.» является самостоятельным законченным научным исследованием.

Автореферат, в свою очередь, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 824, а И.С. Виноградов заслуживает присуждения учёной степени кандидата

исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история. (Новое и новейшее время).

Луконин Сергей Александрович
кандидат экономических наук,
заведующий Сектором экономики и политики Китая
Федерального государственного бюджетного
научного учреждения «Национальный
исследовательский институт мировой экономики и
международных отношений имени Е.М. Примакова
Российской академии наук» (ИМЭМО РАН)
Адрес: 117997, г. Москва, Профсоюзная ул., 23
Телефон: +7 (499) 120-41-92
E-mail: imemoran@imemo.ru

Подпись:



Луконин С.А.

Подпись заверяю:



Письмо - (Борисова Т.Л.)
директора
отдела кадров

дата: 06 апреля 2021 г.